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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Katharina Schulze, Ludwig Hartmann, Patrick Friedl, 
Christian Hierneis, Rosi Steinberger, Gülseren Demirel, Thomas Gehring, Jürgen 
Mistol, Verena Osgyan, Tim Pargent, Gisela Sengl, Dr. Markus Büchler, Paul 
Knoblach, Martin Stümpfig, Hans Urban, Christian Zwanziger und Fraktion 
(BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Drs. 18/11587, 18/13559 

Bericht über den Masterplan Moore 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Ausschuss für Umwelt und Verbraucher-
schutz schriftlich über den Masterplan Moore zu berichten. 

Dabei soll insbesondere auf folgende Fragen eingegangen werden: 

─ Wie weit ist der Aufbau der Moordrehscheibe (Personal, Verantwortliche, Mittel)? 

─ Welche konkreten Projekte auf staatlichen Flächen wurden nach August 2018 im 
Rahmen des Masterplans Moore initiiert? 

─ Welche Projekte des Moorwildnisprogrammes werden derzeit bearbeitet? 

─ Bei welchen Mooren wurden Flächen seit August 2018 angekauft oder gepachtet? 

─ Bei welchen Mooren wurde die Entwässerung seit August 2018 rückgebaut? 

─ Welche Programme zur Dauerbeobachtung in Mooren wurden seit August 2018 ini-
tiiert? 

─ Welche Projekte des Moorwaldprogrammes wurden seit August 2018 initiiert? 

─ Welche Pilotprojekte zur Moorwaldrenaturierung in Privat-/Körperschaftswald wur-
den seit August 2018 initiiert? 

─ Wie weit ist das Moorbauernprogramm und ist geplant, es noch vor Beginn der 
neuen Förderperiode der Gemeinsamen Agrarpolitik umzusetzen? 

─ Wie hat sich die Maßnahme des Vertragsnaturschutzprogrammes „Umwandlung 
von Ackerland in Wiesen“ in Moorgebieten 2019 und 2020 entwickelt? 

─ Welche Auen-Projekte wurden seit August 2018 initiiert? 

─ Welche Einsparungen an Treibhausgasen wurden seit August 2018 durch welche 
Projekte des Masterplans Moore realisiert? 
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Die Präsidentin  

I.V. 

Thomas Gehring 

II. Vizepräsident 

 


